



### 凤凰卫视常务执行副总裁崔强透露,正在和河南有关媒体洽谈 “让郑州市民看到最好的节目”

# 拍摄“天地之中”申遗纪录片 让更多人加深对郑州的理解

#### 崔强

香港凤凰卫视常务执行副总裁、执行董事、凤凰新媒体董事长

1980年毕业于上海复旦大学新闻系;1980年9月至1992年12月在中央人民广播电台先后任记者、编辑、主任编辑;1993年1月至1996年2月在香港乐天发展有限公司工作,担任副董事长职务;1996年3月起担任香港凤凰卫视常务执行副总裁、执行董事;2005年11月兼任凤凰新媒体董事长职务。



崔强(右)接受本报记者专访

“你们的梧桐树,是国内最好的!”“让郑州市民看到凤凰卫视最好看的节目!”“为郑州登封‘天地之中’历史建筑群拍纪录片”……昨日,在凤凰卫视郑州考察组一行人员的采访间隙,记者采访到了香港凤凰卫视常务执行副总裁、执行董事、凤凰新媒体董事长崔强。短短10分钟的采访,他在言语中透露出了对河南、郑州的热情关注和寻求合作的友好之情。

#### 报道团队

石大东  
周旷达 安学军  
裴蕾 张勤 廖谦  
常亮 赵青 黄修成  
姜军 刘怡辰  
李政 王小羽  
刘畅 李仙珠

#### 印象河南

### 文化遗产遗迹丰富而厚重 郑州无愧于“绿城”的称号

郑州晚报:请问,您曾经到过河南吗?此行来到郑州参观考察,印象如何?

崔强:河南真是个人杰地灵之地。这里的文化遗产遗迹丰富而厚重。上午,我们参观的郑商瓷,看到的每一件作品,都反映出了阎夫立大师那种对艺术执著的追求和不懈的探索,每幅作品都出神入化。

下午,在郑州的花园口景区,我们参观了1938年扒口处、纪事广场和将军坝等地方,感觉最深切的就是国家要强盛。现在我国国家的形势很好,国内经济发展平稳,我们更要加强国防建设。

最后我想说的是,一天的参观访问下来,郑州无愧于“绿城”之称谓,这也给我留下了特别深刻的印象。沿着黄河大堤,一路看到的都是郁郁葱葱的树木,还有省广电局附近的那条路,路两旁的梧桐树特别的好。我认为这可以说是国内最好的梧桐树了,一定要保护好。

#### 携手河南

### 正在同省有线电视网谈合作 让市民看到最好的节目

郑州晚报:请问,包括您在内的凤凰卫视高层此次来到河南,是否有和河南一些媒体合作的设想?

崔强:这次我陪同刘长乐总裁来到河南,计划将和省有线电视网进行合作。经过参观,我们了解到河南有线电视网是全国第一个统一运营、规划、管理的网络,也是一个完整的现代化运营电视网。

下午我们看到实地演示后,了解到这个有线电视网可以传播500套节目,这在丰富河南、郑州老百姓的文化生活方面,作用巨大。因此,我们准备积极进行合作。

郑州晚报:能否透露具体合作内容吗?

崔强:据我们了解,河南省有线电视网有很多优秀的节目,用户增长也很快,已经拥有了近600万用户,在今后的一两年内,计划覆盖的用户将达到1000万户。

在这种情况下,我们打算将凤凰卫视的《电影频道》《节目精选》等很多好的、反响很大的节目组合到河南有线电视网的节目中。

电视有个遗憾,就是很多好看的节目,观众不能够完整的看到。我们的一些纪录片、对话节目等,比如吴小莉的《高端访谈》《问答神州》,陈鲁豫的《鲁豫有约——说出你的故事》,河南、郑州的观众,通过河南有线电视网,将可以全面完整的观看。当然,我说的这种情况,将是合作达成之后。

郑州晚报:那您的意思是不是,要让我们郑州市民,能够看到凤凰卫视最好的电视节目。

崔强:是的。

郑州晚报:目前这一合作有具体时间表吗?

崔强:我们正在协商中,希望会很快。

#### 钟情河南

### 拍摄“天地之中”申遗纪录片 让更多人加深对郑州的理解

郑州晚报:据我了解,凤凰卫视的定位是“拉近全球华人的距离”。请问,凤凰卫视是否有计划对河南进行宣传,让河南与全球华人的距离能够进一步拉近?

崔强:此次来到河南,我们了解到世界遗产大会刚刚将郑州登封“天地之中”历史建筑群列入世界文化遗产,我们和郑州市方面正在进行协商,看能否对此进行合作,挖掘其中的人文内涵。

我的理解是,郑州登封“天地之中”历史建筑群绝不是肤浅的古代建筑,更重要的是,它提供出了一种深刻的人文内涵。

我的思考是,“天地之中”的隐喻含义,是中华民族优秀传统文化的核心内容,我们计划在河南的人文历史遗产中找到生动的事例,也就是人要有责任感、亲情意识、家庭责任等,可以在河南的人文遗产中找到很多东西,然后把这些东西整合成一部大型的纪录片。

我们希望,通过一组古建筑,说明优秀文化对创造和谐社会、建设稳定经济繁荣社会中的价值和地位。

在这方面,郑州市方面已经提出了合作构想,我们也当场进行了积极回应。回去后,我们将会很好的思考这个话题。我想通过这部纪录片,将会有更多人们加深对郑州的理解,深化对郑州很有特色的一个文化遗产的理解。

#### 多面印象

### 他有一张诚实诚恳的脸 睿智、亲近

曾经看到过网上的一篇博文,上面这样描述凤凰卫视常务执行副总裁、执行董事,凤凰新媒体董事长崔强:

“刘长乐说,崔强除了人品好,还有一张特别诚实诚恳的脸,这张脸是很容易说服人打动人。这也是凤凰的重大公关问题上,崔强出马,手到擒来的重要因素之一。他不仅形象很酷,说话也引经据典,三句话里必有一段古文或名人轶事,让人心生敬佩。崔总个儿高,长得帅气,不仅凤凰内部不少人为了他的风度而倾倒,外面的人也多有被征服者……”

昨日上午,当记者第一眼看到崔强的时候,发现他果真名不虚传,很英俊,个头特别高。在下午的参观中,他穿着黑色的西装,风度翩翩。

由于行程紧张,我们的采访,仅仅是在每次参观的间隙完成的,一共只有两次采访机会,每次采访最多只有5分钟左右的时间。然而,就是在这极短的时间里,他都在认真而耐心地回答完成记者的每一个提问,力求完整,没有任何敷衍之色。

睿智,亲近,是对他的感觉,这也是凤凰卫视给观众留下的感觉。